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SEGUNDA EVALUACIÓN 

SEGUNDO TÉRMINO 2015 

 

 

Yo, _______________________________________________________, al firmar este 

compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de 

manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, 

un lápiz o esferográfico; que sólo puedo comunicarme con la persona responsable de la 

recepción del examen; y, cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, 

debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algún otro material 

que se encuentre acompañándolo. No debo además, consultar libros, notas, ni apuntes 

adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de 

manera ordenada. Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la 

mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar. Firmo al pie del 

presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptado la declaración anterior. 

  

Firma: _________________________ Nro. Matrícula: _______________ Paralelo: _________ 

 

Instrucciones:  

* Las preguntas de opción múltiple deben responderse usando esferográfico. 

* Tachones o enmendaduras anulan la respuesta. 

* Tiempo máximo: 120 minutos 

 

Tema 1: Preguntas teóricas (15 puntos) 

[Resultado de aprendizaje k: Analizar e interpretar la información financiera 

contable de una empresa para una eficaz toma de decisiones] 

 

1. El ajuste por gastos devengados corresponde a los: 

a) Gastos acumulados por pagar 

b) Ingresos acumulados por cobrar 

c) Servicios pagados por adelantado 

d) Servicios cobrados por adelantado 

e) Amortizaciones del año corriente 

 

2. Las cuentas contables de Activos, Pasivos y Patrimonio se conocen como: 

a) Reales 

b) Efectivas 

c) Generales 

d) Transitorias 

e) Permanentes

 

3. La vida útil de un edificio es: 

a) 5 años 

b) 10 años 

c) 15 años 

d) 20 años 

e) 25 años 

 

4. El 1 de enero se adquirió  mercadería  por $56,000 el pago fue en efectivo, sin 

embargo por error se registró $ 60,000 en tal sentido el asiento de corrección es: 

a) Al debe mercadería y al haber efectivo por $4.000 

b) Al debe efectivo y al haber mercadería por $4.000 



ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL                                                                                         

FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES Y HUMANÍSTICAS                                                                        

CONTABILIDAD I 

4 de febrero de 2016 
  

Docentes: Sara Escobar, Viviana Borja y Gabriela Vilela 
Paralelos: 111, 112, 113 y 114 

 

2/ 4 

c) Al debe mercadería y al haber efectivo por $56.000 

d) Al debe mercadería y al haber efectivo por $56.000 

e) Al debe efectivo y al haber mercadería por $60.000 

 

5. El gasto por depreciación no representa un desembolso real de dinero, por lo que 

se le conoce como una partida: 

a) Virtual 

b) Contable 

c) Efectiva 

d) Realizable 

e) Estratégica 

 

Tema 2: Registro de transacciones y Balance de Comprobación (40 puntos) 

[Resultado de aprendizaje i: Aplicar métodos analíticos e interpretar sus 

resultados para una eficaz toma de decisiones] 

 

Se tienen las siguientes operaciones: 

Enero 2: Juan Pablo Quintero y Carlos Pérez transfirieron $350.000 de sus ahorros a 

una cuenta corriente para constituir una nueva empresa llamada JUANCA que 

brindará servicios de limpieza. 

Enero 3: Adquirieron un equipo especial de lavado por un valor de $450.000. Pagó 

$200.000 de contado con un cheque No. 001 y por el resto firmó un pagaré a 90 días. 

Enero 4: Contrató a una secretaria y a dos ayudantes de limpieza. A la secretaria le 

ofreció un sueldo de $2.000 por quincena y a los ayudantes de limpieza $800 por semana. 

Enero 5: Adquirió productos de limpieza y desamanchadores por $17500 de contado con 

cheque No. 002. 

Enero 6: Para transportar todos los equipos para ejecutar los contratos se decidió 

adquirir un vehículo por un valor de $50.000 de contado con cheque No. 003 y el saldo 

lo pagará a 12 meses por un valor de $8.000 cada una. 

Enero 7: Fueron contratados por el SALONERITO para realizar una limpieza profunda 

de sus instalaciones y evitar posibles plagas. El contrato fue realizado por un valor de 

$50.678, otorgó un plazo de 20 días de crédito. 

Enero 8: Pagó a los ayudantes su salario semanal con cheque No. 004 

Enero 9: Adquirió hojas membretadas y tarjetas de presentación para la empresa por 

las cuales pagó $2.500, los que pagó con el cheque No. 005 

Enero 10: Realizó la limpieza de tres oficinas y emitió una factura por $4.000 por oficina. 

Les fue pagado con cheque No. 345. 

Enero 11: La entrega de tarjetas ha dado resultados por lo que han tenido una alta 

demanda de sus servicios que no han podido cubrir por falta equipos de lavado, para lo 

cual ha decidido adquirir tres nuevos equipos con un crédito en el banco por $500.000. 

Enero 12: Realizó el pago de la primera quincena de la secretaria y la segunda quincena 

de los ayudantes con cheque No. 006 

Enero 13: Pagó $ 30 000 de la tarjeta de crédito de la tarjeta de Juan Pablo Quintero 

con cheque No. 005 de su cuenta corriente. 

 



ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL                                                                                         

FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES Y HUMANÍSTICAS                                                                        

CONTABILIDAD I 

4 de febrero de 2016 
  

Docentes: Sara Escobar, Viviana Borja y Gabriela Vilela 
Paralelos: 111, 112, 113 y 114 

 

3/ 4 

Se pide: 

a) Registre las transacciones en el diario general. 

b) Realizar la mayorización de las transacciones. 

c) Elaborar el balance de comprobación. 

 

Tema 3: Asientos de ajustes y balance de comprobación ajustado (25 puntos) 

[Resultado de aprendizaje i: Aplicar métodos analíticos e interpretar sus 

resultados para una eficaz toma de decisiones] 

 

Presentamos el balance de comprobación de la empresa de Todo Servicios S.A., que 

corresponde al 30 de diciembre de 2015: 

CUENTAS  S. DEUDOR   S. ACREEDOR  

Efectivo  $                     11.549,00    

Cuentas por cobrar  $                        4.573,00    

Suministros  $                        4.776,00    

Seguros pagados por anticipado  $                        7.992,00    

Mobiliario y enseres   $                     10.000,00    

Depreciación acumulada mobiliario y enseres    $                                   1.110,00  

Edificio   $                     51.500,00    

Depreciación acumulada edificio    $                                   3.022,00  

Impuestos por pagar    $                                   1.078,00  

Cuentas por pagar    $                                15.318,00  

Obligaciones bancarias    $                                14.286,00  

Servicios de entrega cobrados por anticipado    $                                   4.635,00  

Capital social    $                                24.510,00  

Utilidad acumulada    $                                   6.600,00  

Ingresos por servicios de entrega    $                                50.542,00  

Gastos por sueldos  $                     17.889,00    

Gastos por publicidad  $                     12.822,00    

TOTALES  $        121.101,00   $               121.101,00  

 

Además se presenta la siguiente información para ajustes: 

1. Los suministros disponibles se estimaron en  $ 2.252. 

2. El mobiliario tiene una vida útil de 10 años con $ 3.675. 

3. El edificio tiene un valor de salvamento de $ 6.000 con una vida útil de 20 

años. 

4. De los contratos de servicios de entrega cobrados por anticipado, se ha 

devengado el 34% de ellos. 

5. Los seguros se contrataron el 1 de Abril por un año. La empresa no ha 

registrado ningún ajuste de este rubro hasta ahora. 

6. Un préstamo bancario para doce meses se realizó el 1 de Diciembre, con una 

tasa anual del 19%. Tantos los intereses como el préstamo se cancelarán al 

final del plazo establecido. 
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Se requiere: 

a) Registre en diario los ajustes correspondientes 

b) Elabore el balance de comprobación de saldos ajustados 

 

Tema 4: Asientos de cierre (20 puntos) 

[Resultado de aprendizaje i: Aplicar métodos analíticos e interpretar sus 

resultados para una eficaz toma de decisiones] 

 

Se tiene la siguiente información: 

Inversiones $ 22.000 Comisiones cobrados por 

anticipado 

$ 1.100 

Alquiler pagado $3.000 Intereses pagados $ 2.000 

Intereses cobrados por 

adelantado 

$ 200 Costo de ventas $ 50.000 

Clientes por cobrar $ 9.000 Ingresos por ventas $ 150.000 

Mobiliario y equipo de oficina $ 1.000 Sueldos pagados $ 1.500 

Efectivo $ 60.000 Servicios básicos pagados $ 5.000 

Gasto por depreciación de 

edificio 

$ 3.500   

 

Se pide elaborar los asientos de cierre. 


